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PROTOKÓŁ Nr XXIV/25 

z sesji Rady Powiatu Otwockiego  

odbytej w dniu 27 listopada 2025 r.  

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz  § 13 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1620 

otworzyła obrady XXIV sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała radnych, kierownictwo 

starostwa, przedstawicieli Młodzieżowej Rady Powiatu, Wójta Gminy Sobienie-Jeziory wraz 

z Przewodniczącym Rady Gminy oraz dyrektorów jednostek. 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 17 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Do obrad sesji dołączyła Radna Aneta Bartnicka. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXII i XXIII z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia   

19 grudnia 2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Otwockiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok. 

5. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

6. Informacje Przewodniczącej Rady. 

7. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

8. Zamknięcie obrad sesji. 



 

 

 

2 

 

Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odczytała porządek obrad, a następnie 

poprosiła o zgłaszanie wniosków dotyczących jego zmiany. Przewodniczący Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Krzysztof Olszewski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

punktu dotyczącego rozpatrzenia skargi na Starostę Otwockiego. Przewodnicząca 

zaproponowała, aby projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad w punkcie 

czwartym, podpunkt czwarty. Następnie poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

  

Głosowanie w obecności 18 radnych: „za” – 17 osób, „przeciw” – 1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mateusz Marczak wniósł  

o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę dotyczącą zmiany rocznego planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej. Przewodnicząca poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały w punkcie czwartym, podpunkt piąty.  

 

Głosowanie w obecności 18 radnych: „za” – 18 osób. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Do obrad sesji dołączył Radny Dariusz Kołodziejczyk. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie zmieniony porządek 

obrad. 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Porządek posiedzenia został przyjęty. 

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXII i XXIII z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia   

19 grudnia 2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  
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2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Otwockiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok; 

4) w sprawie rozpatrzenia skargi; 

5) w sprawie zmiany Uchwały Nr 83/XI/25 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 30 

stycznia 2025 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej. 

5. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

6. Informacje Przewodniczącej Rady. 

7. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

8. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 3  

Protokół Nr XXII oraz protokół Nr XXIII z sesji zostały przyjęte bez uwag. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

 

Ad. 4 

1) Starosta Tomasz Laskus omówił projekt zmian w uchwale budżetowej, podkreślając, 

że został on wcześniej szczegółowo przeanalizowany na posiedzeniu Komisji Budżetowej.  

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodnicząca Rady zwróciła się  

o przedstawienie opinii Komisji.  

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała, poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie 

przedmiotowy projekt. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 18 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 163/XXIV/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 
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2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

2) Przewodnicząca Rady zapowiedziała zgłoszenie autopoprawki przez Zarząd Powiatu  

i poprosiła Starostę o jej omówienie.  

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że autopoprawka dotyczy wprowadzenia do WPF 

dwóch zadań realizowanych w ramach środków z Krajowego Planu Odbudowy dla 

Powiatowego Centrum Zdrowia. Wskazał, że obejmują one rozwój infrastruktury sieci 

kardiologicznej zarówno w części szpitalnej („Otwockie Serce W Sieci”), jak i w przychodni 

specjalistycznej. Podkreślił, że wartość dotacji wynosi łącznie około 3,8 mln zł, natomiast 

konieczny wkład własny powiatu to niespełna 300 tys. zł (po ok. 150 tys. zł na każde z dwóch 

zadań). Zaznaczył również, że środki z KPO są bezzwrotne, a wprowadzenie ich do WPF jest 

konieczne, by możliwe było rozpoczęcie działań przygotowawczych przed realizacją 

inwestycji planowanej na rok 2026. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań, wobec czego Przewodnicząca Rady poddała pod 

głosowanie wprowadzenie ww. autopoprawki. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Autopoprawka została przyjęta. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie przedmiotowy 

projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 164/XXIV/25 

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 

2045 z późn.zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

3) Starosta Tomasz Laskus poinformował, że program współpracy był omawiany na 

posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, a jego przygotowanie stanowi realizację 

obowiązku ustawowego. Wyjaśnił, że projekt został poddany konsultacjom podczas, których 
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organizacje pozarządowe mogły zgłaszać uwagi. Podkreślił, że program opiera się na 

rozwiązaniach sprawdzających się w latach poprzednich i nie wpłynęły żadne sygnały 

wskazujące na potrzebę istotnych zmian. 

Radny Zbigniew Szczepaniak zapytał o możliwość wykorzystania środków na 

konserwację zabytków również na przygotowanie projektów konserwatorskich.  

Dyrektor Wydziału Kultury i Promocji Rafał Skwiot, wyjaśnił, że kwestia ta dotyczy 

przyszłorocznego budżetu wydziału, a nie omawianego programu współpracy. 

 

Do obrad sesji dołączyli: Radny Paweł Walo, Radny Michał Margielski i Radny Jacek 

Czarnowski. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mateusz Rojek przekazał, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie przedmiotowy 

projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 21 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 165/XXIV/25  

w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Otwockiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

2026 rok, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

4)  Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof Olszewski 

poinformował, że Skarżący zarzuca Staroście niewykonanie uchwały dotyczącej sprzedaży 

lokalu mieszkalnego przy ul. Komunardów w Otwocku. Komisja, rozpatrując skargę, 

uwzględniła opinię prawną oraz postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, 

który uznał, że sprawa ma charakter cywilnoprawny i powinna być rozpatrywana przez sąd 

powszechny. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie przedmiotowy 

projekt uchwały. 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymało się” – 5 osób. 
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Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 166/XXIV/25  

w sprawie rozpatrzenia skargi, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

5) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mateusz Marczak poinformował, że do 

Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji wpłynęło pismo mieszkańca dotyczące 

rzekomych nieprawidłowości przy realizacji inwestycji drogowej na odcinku Gadka – 

Sufczyn – Radachówka. Zgodnie z zarzutem droga miała zostać wykonana przez ojca jednego 

z radnych gminy. Ministerstwo przekazało pismo do Regionalnej Izby Obrachunkowej, która 

z kolei skierowała je do Rady Gminy Kołbiel, na terenie której znajduje się inwestycja. Ze 

względu na to, że zarządcą drogi jest Powiat, pismo zostało przekazane do Rady Powiatu 

Otwockiego. Radny wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna może przeprowadzać kontrole wyłącznie 

na podstawie planu zatwierdzonego przez Radę, stąd konieczność dokonania zmiany. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie przedmiotowy 

projekt uchwały. 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 22 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 167/XXIV/25 w 

sprawie zmiany Uchwały Nr 83/XI/25 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 30 stycznia 2025 

r. w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej, która stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 5 

Radny Andrzej Wojtyra odniósł się do punktu 51 sprawozdania z prac Zarządu, 

dotyczącego pisma Prezes Powiatowego Centrum Zdrowia w sprawie propozycji przejęcia 

przez Miasto Otwock prowadzenia dwóch placówek Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Radny 

poprosił o przedstawienie przez każdego członka Zarządu indywidualnego, prywatnego 

stanowiska w tej sprawie. Starosta Tomasz Laskus poinformował, że Zarząd zapoznał się  

z pismem i oczekuje na opinię prawną kancelarii obsługującej spółkę. Podkreślił, że 

przekazanie prowadzenia POZ-ów gminie nie stanowi rozwiązania nietypowego, gdyż gminy 

często prowadzą takie placówki. Jednocześnie zaznaczył, że taka zmiana byłaby obarczona 

znaczną złożonością prawną i organizacyjną. Starosta oświadczył, że na obecnym etapie nie 

zostały wypracowane żadne szczegółowe propozycje, a zajmowanie jednoznacznego 

stanowiska jest przedwczesne. Dodał, że nie wyklucza potencjalnego zbycia POZ-ów, 
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zastrzegając, że zależy to od treści przyszłych ustaleń oraz od ich zgodności z interesem 

Powiatu.  

Radny Andrzej Wojtyra stwierdził, że jego zdaniem nie otrzymał odpowiedzi 

dotyczącej prywatnego stanowiska członków Zarządu.  

Starosta wyjaśnił, że na obecnym etapie szczegółowe komentarze nie są możliwe, 

powtarzając, że brak jest podstaw do przedstawienia stanowisk bardziej precyzyjnych.  

Wicestarosta Dariusz Olszewski wskazał, że sprawa jest w trakcie analizy i nie 

zapadły żadne decyzje. Podkreślił, że brak jest podstaw do przedstawiania indywidualnych 

stanowisk, co potwierdzili pozostali Członkowie Zarządu.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk wyraził zdziwienie formą „odpytywania” 

indywidualnych członków Zarządu, zwracając uwagę, że Zarząd jest organem kolegialnym. 

Następnie poprosił o doprecyzowanie, czy w korespondencji dotyczącej POZ chodzi  

o przeniesienie placówek do innych lokalizacji.  

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że chodzi o przeniesienie prowadzenia placówek, a 

nie fizycznej lokalizacji. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk poprosił także o przekazanie mu korespondencji 

dotyczącej tej sprawy oraz sporządzenie wykazu podmiotów, które musiałyby wyrazić zgodę 

na ewentualne przeniesienie kontraktu NFZ. Wskazał również, że jego zdaniem opinię 

powinien przygotować prawnik obsługujący Zarząd, a nie wyłącznie kancelaria 

współpracująca z PCZ. 

Starosta Tomasz Laskus zapewnił, że korespondencja zostanie przekazana, a analiza 

prawna zostanie przeprowadzona także przez prawnika obsługującego Powiat. Wyjaśnił, że 

pierwszym etapem było skierowanie sprawy do spółki, która musi również przedstawić swoje 

stanowisko. 

Z kolei głos zabrała Radna Bogumiła Więckowska, która wyraziła obawy dotyczące 

kierunku, w jakim zmierza polityka zdrowotna powiatu, wskazując, że w ostatnich latach 

likwidowano kolejne oddziały szpitalne. Ostrzegła, że zbycie POZ-ów mogłoby naruszyć 

stabilność finansową szpitala, ponieważ placówki POZ przynoszą zysk. Zbycie POZ-ów 

może negatywnie wpłynąć na sytuację Powiatowego Centrum Zdrowia. Podkreśliła, że 

placówki POZ są stabilne finansowo, a ich przekazanie mogłoby osłabić kondycję szpitala. 

Wskazała również na niekorzystne działania spółki związane z likwidacją oddziałów. 

Do powyższej wypowiedzi odniósł się Członek Zarządu Paweł Walo, który stwierdził, 

że przedstawiona ocena jego zdaniem jest niezgodna ze stanem faktycznym, oraz że trudności 

szpitala wynikają w dużej mierze z procesów realizowanych w latach wcześniejszych.  
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Przewodnicząca wezwała do zachowania porządku obrad i udzieliła głosu radnemu 

Zbigniewowi Szczepaniakowi. 

Radny Zbigniew Szczepaniak poprosił, aby dla niego również został udostępniony 

komplet dokumentów, o które pytał Radny Dariusz Kołodziejczyk. Stwierdził, że dyskusja 

bez pełnych materiałów jest przedwczesna. 

Radny Jacek Czarnowski zapytał o możliwość wystąpienia konfliktu interesów  

w związku z faktem, że ta sama kancelaria prawna obsługuje zarówno Powiat, jak i Miasto 

Otwock.  

Starosta Tomasz Laskus potwierdził, że kancelaria współpracuje zarówno ze 

Starostwem, jak i z Miastem Otwock. Podkreślił, że w proces ewentualnych analiz i opinii 

prawnych zaangażowane będą różne podmioty: kancelaria obsługująca PCZ, a po stronie 

Starostwa – w zależności od potrzeby – albo kancelaria zewnętrzna, albo radca prawny 

niezwiązany z kancelarią współpracującą z miastem. Starosta zaznaczył, że sprawa jest na 

bardzo wczesnym etapie, odnosi się jedynie do wstępnego pisma otrzymanego z miasta,  

a wszelkie szczegóły — w tym warunki ewentualnych działań, koszty czy sposób ich 

organizacji — będą omawiane publicznie i przedkładane Radzie Powiatu. Jednocześnie 

zapewnił, że całość procesu będzie prowadzona transparentnie, a radni zostaną zapoznani ze 

wszystkimi opiniami prawnymi. 

Radny Jacek Czarnowski ponownie zabrał głos, prosząc o doprecyzowanie punktu 

dotyczącego Domu Pomocy Społecznej „Wrzos”, w którym zapisano zwiększenie budżetu na 

rok 2026 o 500 tys. zł z przeznaczeniem na zakup wyposażenia. Radny zapytał, czy 

inwestycja jest na takim etapie, by faktycznie można było już przystąpić do wyposażania 

pomieszczeń, ponieważ docierały do niego informacje o możliwych niedociągnięciach  

i konieczności dokończenia części prac. 

Odpowiedzi udzielił Wicestarosta Dariusz Olszewski, który wyjaśnił, że środki 

dotyczą wyłącznie wyposażenia i nie są przeznaczone na roboty budowlane, ponieważ te są 

realizowane zgodnie z odrębnym harmonogramem. Podkreślił, że budowa przebiega 

sprawnie, a wykonawca jest obecnie około trzech tygodni przed planem, mimo 

niesprzyjających warunków pogodowych. Wicestarosta poinformował, że zakup wyposażenia 

— m.in. łóżek, szaf, krzeseł, a także sprzętu do gabinetów zabiegowych — będzie 

realizowany w trybie przetargowym, co wymaga odpowiedniego wyprzedzenia czasowego.  

Radny Rafał Majewski skierował pytanie do Dyrektora Wydziału Kultury i Promocji 

dotyczące kwoty 10 tys. zł pierwotnie planowanej na wsparcie Finału Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy. Radny zapytał, dlaczego te środki nie zostały przeznaczone na WOŚP. 
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Odpowiedzi udzielił Starosta Tomasz Laskus, wskazując, że decyzja w tej sprawie 

została podjęta już kilka miesięcy wcześniej i była omawiana na forum Rady. Starosta 

podkreślił, że środki przeznaczono na inne wydarzenia związane z kulturą i wolontariatem, w 

tym m.in. „Anioły Wolontariatu”, co było decyzją Zarządu. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski dodał, że – jego zdaniem – środki przeznaczone na 

wydarzenia powiatowe, takie jak „Anioły Wolontariatu” czy Przegląd Chórów Powiatu 

Otwockiego, mają większą wartość, gdyż dotyczą mieszkańców powiatu.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk odniósł się do przekazania 5 tys. zł Mazowieckiemu 

Związkowi Piłki Nożnej na organizację gali futbolu. Radny wyraził zdziwienie, wskazując, że 

jest to organizacja o dużych możliwościach finansowych, a Powiat jednocześnie odrzuca 

niektóre wnioski innych stowarzyszeń, również takich, które potrzebują wsparcia na cele 

społeczne. 

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że choć Mazowiecki Związek Piłki Nożnej nie jest 

organizacją wymagającą wsparcia do realizacji wydarzeń, to zwrócił się o nie do wielu 

samorządów, które również zaangażowały się finansowo. Starosta podkreślił, że gala futbolu 

jest wydarzeniem medialnym i stanowi dla Powiatu formę reklamy. Na terenie powiatu 

planowana jest duża inwestycja PZPN — centrum szkoleniowe — a budowanie poprawnych 

relacji jest korzystne w kontekście tej współpracy. 

Wypowiedź Starosty uzupełnił Członek Zarządu Paweł Walo, który przyznał, że 

początkowo miał podobne wątpliwości. Podkreślił, że w kontekście dużej inwestycji 

utrzymywanie dobrych relacji z instytucjami sportowymi może mieć znaczenie praktyczne. 

Radny Zbigniew Szczepaniak odniósł się do punktu sprawozdania dotyczącego 

zawarcia ugody w sprawie powództwa Powiatu przeciwko spółce Bruk-Bud. Radny 

przypomniał, że około rok wcześniej prowadzona była szeroka dyskusja na temat sporów 

prawnych z tą spółką i wówczas informowano radnych o dużych szansach wygranej przez 

Powiat. Starosta potwierdził, że sprawa dotyczy roszczeń wzajemnych między Powiatem a 

spółką, przy czym wcześniejsze roszczenia spółki zostały przez sąd oddalone prawie w 

całości, natomiast obecnie przedmiotem postępowania są roszczenia Powiatu wobec firmy. 

Radny Andrzej Wojtyra zapytał kto był organizatorem oraz beneficjentem 

dofinansowania w wysokości 5 tys. zł na wydarzenie „Bal Wszystkich Świętych”. Starosta 

wyjaśnił, że wydarzenie było organizowane przez ten sam podmiot, który prowadził je w roku 

ubiegłym. Powiat współfinansował przedsięwzięcie oraz udostępnił przestrzeń Liceum 

Ogólnokształcącego nr I im. Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego w Otwocku.  
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Dyrektor Wydziału Kultury i Promocji Rafał Skwiot uzupełnił, że głównym 

organizatorem była parafia księży Pallotynów, a współorganizatorami – Miasto Otwock  

i Powiat, zgodnie z zawartą umową. 

Radny Andrzej Wojtyra poruszył również kwestię stawek dla nadleśnictw oraz różnic 

w kwotach przekazywanych nadleśnictwu Mińsk Mazowiecki i Celestynów. Zapytał, 

dlaczego nie można ujednolicić stawek. 

Starosta Tomasz Laskus odpowiedział, że rozbieżność wynika z różnej powierzchni 

terenów objętych współpracą i że w poprzednim roku podwyżki były znaczące, dlatego 

tegoroczne wnioski nadleśnictw o kolejne zwiększenie stawek zostały odrzucone. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk odniósł się również do wcześniejszej zmiany 

porozumienia z nadleśnictwami, wskazując, że kiedyś to pracownicy nadleśnictw pełnili 

dyżury w gminach i przyjmowali wnioski mieszkańców, co było dużym ułatwieniem, 

zwłaszcza dla osób starszych. Radny zaapelował o przywrócenie tego rozwiązania, aby 

mieszkańcy nie musieli dojeżdżać do Starostwa. 

Starosta potwierdził, że obecne rozwiązania są efektem zmian wprowadzonych 

wcześniej, a nadleśnictwa uważają obecny model za korzystny. Zadeklarował jednak, że 

Zarząd przeanalizuje możliwość powrotu do wcześniejszej formuły współpracy i podejmie 

rozmowy w tym zakresie. 

Radny Tomasz Wyglądała, nawiązując do punktu 19. sprawozdania dotyczącego 

edycji akcji „Paczka na Kresy” poprosił Starostę o krótkie przedstawienie założeń inicjatywy, 

aby również szersze grono osób mogło zapoznać się z jej ideą. 

Starosta Tomasz Laskus przedstawił szczegółową informację, wskazując, że jest to 

akcja o szczególnym charakterze patriotycznym i wolontariackim. Wyjaśnił, że fundacja wraz 

z parafiami na Kresach wskazuje osoby potrzebujące – Polaków mieszkających poza 

granicami kraju – którym przekazywane są paczki świąteczne. Zbiórki prowadzone są  

w szkołach podstawowych (koordynowanych przez miasto Otwock) oraz szkołach 

ponadpodstawowych (koordynowanych przez Powiat). Paczki są pakowane 6 grudnia, a 

następnie dostarczane na Kresy – w tym roku na Łotwę. Starosta podkreślił, że w wyjazd 

stanowi wyjątkowe doświadczenie dla uczniów. Zadeklarował, że będzie co roku 

rekomendował przeznaczanie środków na udział Powiatu w tej akcji. 

 

Ad. 6  

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że wpłynął do niej wniosek 

Rady Pedagogicznej Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii „Jędruś” dotyczący wprowadzenia 



 

 

 

11 

 

do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zwiększenia dodatku za trudne warunki 

pracy. Zaznaczyła, że wniosek nie został zignorowany, lecz został przekazany do komisji 

merytorycznej. 

Przewodnicząca poinformowała, że w związku z feriami zimowymi, które przypadają 

na dwa ostatnie tygodnie stycznia, wstępnie planuje zwołanie pierwszej sesji w nowym roku 

na 15 stycznia. 

Na koniec Przewodnicząca przekazała głos Przewodniczącemu Komisji Edukacji, 

Kultury i Sportu, Panu Mateuszowi Rojkowi, w celu omówienia kwestii organizacyjnych 

związanych z posiedzeniem Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 04.12.25 r.  

 

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że Wójt Gminy Sobienie-

Jeziory Kamil Choim wraz z Przewodniczym Rady Gminy Mirosławem Kabalą zgłosili chęć 

zabrania głosu w sprawach różnych. 

Wójt Gminy Sobienie-Jeziory Kamil Choim, zwrócił się do Zarządu Powiatu oraz 

radnych, dziękując za współpracę w zakresie inwestycji powiatowych realizowanych  

w Gminie Sobienie-Jeziory. Wójt podkreślił, że mijający rok był dla Gminy szczególnie 

owocny, zwłaszcza w kontekście inwestycji drogowych współfinansowanych w formule 50 

na 50. Zaznaczył, że dzięki takiemu wsparciu możliwe było przeprowadzenie czterech 

inwestycji drogowych, podczas gdy bez dotacji wzajemnej Gmina byłaby w stanie wykonać 

tylko jedną. Wójt wyraził także szczególne podziękowania za współpracę dla Dyrektora 

Zarządu Dróg Powiatowych Pawła Grzybowskiego. Następnie podkreślił znaczenie kontaktu 

między samorządem powiatowym a lokalnymi gminami. Dodał, że Gmina Sobienie-Jeziory 

deklaruje dalsze partycypowanie w kosztach inwestycji powiatowych w formule 50 na 50, 

zapewniając stabilność realizacji planów drogowych. 

Starosta Powiatu Otwockiego Tomasz Laskus, w imieniu Zarządu Powiatu również 

podziękował za współpracę, wskazując, że relacje z Gminą Sobienie-Jeziory są modelowe 

zarówno w aspekcie międzyludzkim, jak i międzyinstytucjonalnym. Starosta podkreślił, że 

formuła współfinansowania inwestycji w wysokości 50% przez gminę jest skuteczna dzięki 

otwartości i konkretnej postawie lokalnych władz. Wyraził nadzieję na kontynuację tej 

współpracy w kolejnych latach. 

Radny Andrzej Wojtyra zwrócił się z pytaniem dotyczącym kontroli nadzorczej Wojewody w 

związku z budową Domu Pomocy Społecznej „Wrzos”, prosząc  

o udostępnienie radnym protokołów, raportów i zaleceń wynikających z tej kontroli.     
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Wicestarosta Dariusz Olszewski potwierdził, że kontrola miała miejsce i będzie 

kontynuowana w najbliższych dniach, wskazując, że nie może obecnie jednoznacznie 

stwierdzić, czy protokoły powinny być zamieszczone na Biuletynie Informacji Publicznej, ale 

zobowiązał się do sprawdzenia tej kwestii. 

Radna Bogumiła Więckowska poprosiła o przesłanie raportu w przypadku, gdyby 

prawnik stwierdził, że nie ma obowiązku publikacji na BIP. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski dodatkowo podziękował Przewodniczącemu Rady 

Gminy Sobienie-Jeziory za organizację konkursu piosenki patriotycznej w Dziecinowie, 

podkreślając jego znaczenie wychowawcze dla młodzieży i wartość współpracy z lokalnymi 

strażakami oraz radnymi. 

Członek Zarządu Paweł Walo odniósł się do kwestii zimowego utrzymania dróg, 

porównując realia Powiatu Otwockiego do Warszawy i jej dzielnic. Wskazał na ograniczoną 

liczbę pojazdów do odśnieżania oraz podkreślił, że zwiększenie standardu wymagałoby 

odpowiedniego sprzętu i personelu, zachęcając radnych do podpisania stanowiska w sprawie 

zwiększenia liczby pojazdów. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji  

i zakończenie sesji.  

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przeprowadziła głosowanie w sprawie 

powyższego wniosku.  

Radny Mateusz Rojek poinformował, że nie weźmie udziału w głosowaniu, ze 

względu na rozładowaną baterię w urządzeniu głosującym. 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 15 osób, przeciw” – 2 osoby, „wstrzymały się” 

– 4 osoby. 

Jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. 

Wniosek został przyjęty. 

Ad. 8  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 1750 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XXIV sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 
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